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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 26   
 
 

Il giorno venerdì 11 giugno 2021 alle ore 20.30 si è riunito il Consiglio Pastorale, 

presieduto dal parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Federico Bodini, Elisa Ceruti, Manuela Galli, Anna Maria Ghizzoni, 
Vittoria Gusberti, Maria Angela Nicoletti, Luisa Tinelli, Adelina Viola e Milen Antonioli.  

Dopo la preghiera d’inizio si prende in considerazione l’ordine del giorno con le 
seguenti voci: 

• Programmazione liturgica delle feste patronali (SS. Nazario e Celso e 
Madonna di Brancere); 

• Attività estive in Oratorio; 
• Rinnovazione del Consiglio Pastorale: tempi e modalità. 

 

1) Per quel che riguarda la Festa Patronale dei SS. Nazario e Celso, la cui ricorrenza 
liturgica cade il 28 luglio ma che è tradizionalmente celebrata nell’ultima domenica 
di luglio si è preso atto di una proposta di programmazione per la settimana 19-25 
luglio, frutto di conversazioni tra rappresentanti della Parrocchia e 
Amministrazione Comunale, pensata come “Festa di paese” e quindi di comune 
interesse delle due Entità. 

Tale programmazione prevede: 

• LUNEDI’ 19 LUGLIO:  GARA DI BRISCOLA in ORATORIO 

• MARTEDI’ 20 LUGLIO:  TORNEO PALLAVOLO (nella PALESTRA COMUNALE) 

• MERCOLEDI’ 21 LUGLIO:  SEMIFINALI TORNEO CALCIO in ORATORIO 
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• GIOVEDI’ 22 LUGLIO: “BURATTINI INCASCINA” (GERRE DEL PESCE) 

• VENERDI’ 23 LUGLIO: PRESENTAZIONE del LIBRO della MAESTRA FERNANDA 
CANTARELLI in ORATORIO 

• SABATO 24 LUGLIO:  GRIGLIATA E MUSICA IN ORATORIO 

• DOMENICA 25 LUGLIO POMERIGGIO:  FINALI TORNEO CALCIO in ORATORIO. 

 

Il Parroco ha accennato all’idea di invitare l’architetto che sta curando il progetto delle 
facciate e del tetto della chiesa per illustrare ai parrocchiani costi e modalità dei due 
interventi. Se non sarà possibile in questo periodo lo si rimanderà a settembre. 
Il Parroco ha anche riferito di un colloquio in Curia, presenti l’Economo diocesano e il 
Delegato diocesano ai Beni Culturali nel quale si è valutata la possibilità di accedere ad 
un contributo della CEI per il rifacimento del tetto … ma non prima dell’anno 2023.  
 
Sempre per la settimana della Festa Patronale, si propone una riflessione sulla 
fondazione della nostra Chiesa per cercare di far capire ai più giovani il senso dei 
“patroni” di una parrocchia e, nel caso nostro, dei due martiri Nazario e Celso: vi si 
potrebbe dedicare, a tale scopo, una veglia pre-festiva nel sabato precedente la Festa.  
Si è anche accennato alla tradizionale pesca di beneficenza in occasione della Sagra ma 
non si è ritenuto opportuno il momento. 
Altra proposta ha invece evidenziato la necessità di coinvolgere i ragazzi e i bambini, 
organizzando per loro una caccia al tesoro. Se ne studierà la fattibilità in Oratorio, con il 
gruppo di giovani delle superiori. 
 

Si è poi passati a parlare dell’altra Festa patronale, quella dell’Assunta a Brancere. 
Il Parroco ha confermato che si farà la classica processione sul Po, pur nel rispetto delle 
norme anti-covid.  
Già è stata fatta una riunione con rappresentanti di tutte le parti tradizionalmente 
coinvolte nell’evento: il gruppo “storico” dei portantini, la Protezione Civile, l’Ammini-
strazione Comunale. 
Cadendo quest’anno la Festa dell’Assunta di domenica, si è pensato di far partire la 
“Novena” dal sabato 7 agosto con serate mariane che si svolgeranno a Brancere nella 
chiesa-santuario dedicato a Maria, Regina e Patrona del Po.  
Tra le proposte per i giorni della Novena: una serata dedicata a una riflessione sulla 
questione femminile nella Chiesa Cattolica, a partire dalla figura di Maria e dalle 
indicazioni di Papa Francesco al riguardo. 
Si è anche proposta una serata di rosario itinerante da Stagno a Brancere, coinvolgendo 
soprattutto i bambini del catechismo. 
Un’altra serata potrebbe essere dedicata alle diverse raffigurazioni della Vergine nel 
corso dei secoli o alla figura di Maria nel “Cantico del Paradiso” di Dante. 
Un’altra ancora alla storia dell’immagine della Madonna di Brancere. 
A proposito del “progetto di Santuario di Brancere” il parroco spiega come vorrebbe 
sistemare le istallazioni accessorie (salone, bagni, cortile) per poter permettere 
l’accoglienza di gruppi che ne facciano richiesta e per la realizzazione di ritiri o incontri 
parrocchiali.  
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Il Parroco ha riferito che il Vescovo, a dimostrazione del suo interesse e del suo sostegno 
a favore dell’idea del santuario e dell’evento, si è offerto di redigere una “Preghiera alla 
Madonna di Brancere, Regina e Patrona del Po” (il cui testo viene qui allegato).  
Il programma della “Festa dell’Assunta” ricalcherà quello delle precedenti edizioni e, 
cioè, partenza dalla Società Canottieri Flora (dove l’immagine di Brancere sarà portata 
in mattinata), discesa del Po con Benedizione delle Società Canottieri che si affacciano 
sul percorso e attracco presso l’Isola Provaglio con lancio della corona di fiori a memoria 
della chiesa sommersa nell’inondazione del 1756. La S. Messa campale sarà allestita 
dinanzi all’edicola mariana, a fine Via Alzaia. 
 

2) Quanto al tema delle attività estive ci si è confrontati su alcune proposte che, 

insieme al “Centro Estivo”, in Oratorio (dal 14 giugno al 6 agosto, organizzato dall’ 
AUSER e patrocinato dal Comune, con convenzione firmata e ratificata dalla Curia 
diocesana, secondo le indicazioni fornite dalla FOCR), costituiscano un richiamo rivolto 
alle varie fasce di età: 

• Si propone la visione di film a tema, che possano stimolare una riflessione 
condivisa tra i presenti. Uno potrebbe essere sul tema educazione/ rapporto 
genitori-figli, (viene proposto il film “Scialla”). Un altro sul tema della fede e del 
tradizionale pellegrinaggio sul “Cammino di Santiago”. (il film del regista 
americano Emilio Estevez, interpretato dall’attore Martin Sheen). 
• Si propongono anche “serate culturali” sia per grandi che per bambini (proposta 
che andrà adeguatamente definita in sede di Consiglio d’Oratorio). 

 

3) Nel terzo ed ultimo punto si è parlato della rinnovazione del Consiglio Pastorale, 

argomento già affrontato anche nelle precedenti riunioni. Il parroco ha proposto un 
Consiglio di 12 membri, più una segretaria, nel quale siano rappresentate le due comunità 
di Stagno e Brancere e le varie aree pastorali (catechesi, giovani, famiglia, ecc.). 
Le persone che faranno parte della lista di possibili eletti devono essere significative per 
la vita parrocchiale. Dopo un’accesa discussione si accantona l’idea di rendere le elezioni 
libere per chiunque voglia candidarsi; ad ogni membro attuale viene chiesto di fare dei 
nomi di alcune persone che potrebbero entrare a far parte del nuovo Consiglio e che 
verranno poi contattate direttamente dal parroco.  
Il Parroco sottolinea che le persone candidate devono aver chiaro che cosa significa essere 
membro del Consiglio, trattandosi di un impegno serio in una visione di Chiesa-corpo 
nella quale ogni membro svolge un proprio ruolo e assume concreti servizi a favore 
dell’intera Comunità. Impegno che va poi mantenuto per i 5 anni del mandato. 
Nel Consiglio sarà rappresentato anche il Consiglio Economico, attraverso un membro che 
partecipa di entrambi. Il Parroco auspica di poter presentare il Nuovo Consiglio Pastorale 
in occasione della presenza del Vescovo (o di un suo delegato) per la celebrazione delle 
Cresime, sabato 16 ottobre. 
A conclusione di questo tema, il Parroco sottolinea la necessità di persone che diano la 
loro disponibilità per visitare ammalati ed anziani, affiancandolo in questa “Pastorale di 
vicinanza” così importante, che non può ridursi al solo portare loro il conforto della S. 
Comunione.  

La riunione si conclude con la recita della preghiera finale. 
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ALLEGATO 

Preghiera alla Madonna di Brancere, 
“Regina e Patrona del Po” 

 
 

Maria, piccola e perfetta creatura, 
resa per grazia Madre del Creatore, 
con te lodiamo Dio 
per il dono della vita, 
che scorre verso il porto del cielo. 
 
Maria, Madre di Gesù, 
come lui cammini sulle acque 
per darci fiducia e speranza, 
e la gioia di vivere il Vangelo. 
 
Dal fianco del tuo Figlio sulla croce 
sgorga l’acqua che risana, 
e ogni ferita si trasforma 
in preziosa sorgente di salvezza. 
 
Maria, madre della Chiesa, 
proteggi paesi e famiglie 
che vivono lungo il grande fiume. 
Rendici forti e uniti nella prova, 
generosi artigiani di pace. 
 
Maria, Regina e Patrona del Po, 
veglia sul nostro cammino, 
come stella che ci indica la via. 
Ave, o Maria. 
 
 

+ Antonio Napolioni 
           vescovo 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Stagno Lombardo, 11 giugno 2021 

 

La segretaria  

Elisa Ceruti 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


